

不忘初心 继续前进 为建设富饶美丽幸福新湖南而努力奋斗

湖南省第十一次党代会隆重开幕

杜家毫代表第十届省委作报告 许达哲主持大会

报告提要

- 立足“一带一部”定位
- 实施创新引领、开放崛起战略
- 突出“三个着力”“四大体系”“五大基地”抓手
- 建设经济、科教、文化、生态、开放强省
- 实现富饶美丽幸福新湖南愿景



11月15日上午,中国共产党湖南省第十一次代表大会在省人民会堂隆重开幕。图为大会会场。 记者 赵持 摄

本报11月15日讯 今天上午,中国共产党湖南省第十一次代表大会在省人民会堂隆重开幕。

杜家毫同志代表中国共产党湖南省第十届委员会,向大会作了题为《不忘初心 继续前进 为建设富饶美丽幸福新湖南而努力奋斗》的报告。

今天的省人民会堂气氛庄严而热烈。来自我省各行各业、各条战线的省党代表和特邀代表,肩负着全省390余万共产党员和7300万人民群众的重托与期盼,精神饱满地步入会场。大会主席台正上方,悬挂着“中国共产党湖南省第十一次代表大会”的巨幅会标。主席台帷幕中央高悬的金色党徽熠熠生辉,10面鲜艳的红旗分列两侧。

在主席台前排就座的大会主席团常务委员会成员有:杜家毫、许达哲、乌兰、许又声、陈向群、易炼红、傅奎、黄跃进、黄关春、黄兰香、王少峰。

徐守盛、李微微、胡彪、熊清泉、杨正午、刘夫生、王克英、韩永文等在职党员省领导、特邀代表、不是党代表的第十届省委委员中的省领导、大会主席团其他成员,以及各民主党派省委、省工商联负责人和无党派代表人士在主席台就座。

大会应到代表和特邀代表752人,因病、因事请假3人,实到749人,符合法定人数。

许达哲同志主持大会。上午9时,许达哲宣布大会开幕,全体起立,齐声高唱《中华人民共和国国歌》。

一次开启新征程的关键大会

杜家毫在热烈的掌声中向大会作报告。报告分为六个部分:一、统筹推进“五位一体”总体布局,全面建设小康社会取得丰硕成果;二、实施创新引领开放崛起战略,

奋力建设富饶美丽幸福新湖南;三、坚持发展第一要务,确保如期全面建成小康社会;四、坚持社会主义市场经济改革方向,矢志不渝全面深化改革;五、坚持发展民主法治,纵深推进全面依法治省;六、坚持思想建党和制度治党相结合,坚定不移推进全面从严治党。

杜家毫指出,中国共产党湖南省第十一次代表大会,是在我省全面建成小康社会决胜阶段、开启实现基本现代化新征程关键时期召开的一次十分重要的大会。大会的主题是:紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,全面贯彻五大发展理念,大力实施创新引领、开放崛起战略,着力建设经济强省、科教强省、文化强省、生态强省、开放强省,为建设富饶美丽幸福新湖南而努力奋斗。

站在建党一百周年的历史关口

杜家毫说,湖南是一片有着光荣革命历史的红色土地,是中国共产党和中国革命的重要策源地之一。省第十一次党代会任期内,将迎来中国共产党成立一百周年,我们要实现第一个百年奋斗目标、进而向第二个百年奋斗目标迈进。站在这个重要历史关口,让我们接好历史的接力棒,不忘初心,继续前进,奋力开创富饶美丽幸福新湖南的光辉未来,为中国共产党成立一百周年交上一份满意的答卷。

杜家毫指出,省第十次党代会以来,特别是党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们全力稳增长、促转

型,综合实力明显增强;我们积极破难题、激活力,改革开放深入推进;我们坚持依法治国、促民主,政治文明稳步提升;我们着力固根本、树形象,文化建设步伐加快;我们扎实办实事、惠民生,人民福祉显著改善;我们突出抓治理、建两型,生态建设卓有成效;我们从严抓作风、管队伍,党的建设全面加强。

奋力建设富饶美丽幸福新湖南

杜家毫指出,今后五年,是湖南全面建成小康社会进而开启实现基本现代化新征程的关键时期,是推进供给侧结构性改革、推动发展动能转换、实现转型升级的关键时期,是重塑经济空间、厚植发展优势、奋力走在中部崛起前列的关键时期。

杜家毫强调,建设富饶美丽幸福新湖南,是三湘儿女对美好生活向往的集中体现,是当前和今后一个时期的发展愿景。具体到未来五年,富饶,就是要坚持发展为首,全面建成小康社会,人均地区生产总值力争达到10000美元以上,经济社会发展整体达到中等发达国家水平;美丽,就是要坚持生态优先,使三湘大地山清水秀、天朗地净,家园更美好;幸福,就是要坚持民生为本,让全省人民生活更舒心,工作更称心,办事更顺心,全社会更有爱心。

杜家毫强调,实现富饶美丽幸福新湖南愿景,需要把湖南放到全国发展的大格局中去定位。习近平总书记到湖南视察时,从全局视野和战略高度科学阐述了湖南“一带一部”的区位优势,为湖南发展明确了定位、指明了方向。

实施创新引领开放崛起战略

杜家毫强调,实施创新引领、开放崛起战略,是把“一带一部”

区域定位落到实处的必然要求。实施创新引领、开放崛起战略,核心内涵是以科技创新为引领,推进理念创新、制度创新、文化创新等各方面的全面创新;以融入“一带一路”为切入点,实现引进来与走出去并重、对外开放和对内开放并重、引资引技引智与优化发展环境并重的深度开放。

杜家毫强调,实施创新引领、开放崛起战略,落实到工作层面就是要突出“三个着力”“四大体系”“五大基地”这个抓手。“三个着力”,即习近平总书记对湖南提出的着力推进供给侧结构性改革,着力加强保障和改善民生工作,着力推进农业现代化。“四大体系”,即加快构建科技文化创新体系、现代产业体系、新型城镇体系、综合交通枢纽体系。“五大基地”,即着力打造以长株潭国家自主创新示范区为核心的科技创新基地、以中国智能制造示范引领区为目标的现代制造业基地、以精细农业为特色的优质农副产品供应基地、以影视出版为重点的创意基地、以“锦绣潇湘”为品牌的全域旅游基地。

全面深化改革推进依法治省

杜家毫指出,全面深化改革进入集中攻坚期,必须精准对接发展所需、基层所盼、民心所向。要推进系统改革,突出抓好供给侧结构性改革、财税体制改革、政府机构改革和职能转变,以及党的建设等各领域重点改革。要聚焦专题改革,全面壮大经济强县方阵,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,加快构建开放型经济新体制,积极推进金融改革。要探索试点改革,依托国家战略平台,用好先行先试权,激励基层开展原创性改革试点。

杜家毫指出,要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,深入推进法治建设,让民主法治的阳光普照三湘大地。要积极发展人民民主,提高民主政治发展水平;深入推进法治建设,提高依法治理工作水平;完善权力运行机制,提高权力制约监督水平;加强社会治理创新,提高平安湖南建设水平。

坚定不移推进全面从严治党

杜家毫强调,事业成败,关键在党,关键在党要管党、从严治党。各级党组织和党员领导干部必须坚决维护习近平总书记领导核心地位,自觉担当起全面从严治党的政治责任,把严的要求贯彻到管党治党全过程、落实到党的建设各方面,做到管党有方、治党有力、建党有效。

杜家毫指出,要落实党管武装要求,坚持经济建设和国防建设协调推进,拥护支持国防和军队改革,加强国防动员和后备力量建设,推动军民融合深度发展,努力开创军政军民团结新局面。

杜家毫最后说,在中国共产党成立一百周年即将到来的神圣时刻,我们心潮澎湃,一百年充满艰辛、一百年创造辉煌、一百年举世无双。雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。在新的伟大长征征途上,我们要传承好共产党人的光荣与梦想,永怀赤子之心,永葆奋斗激情。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心,继续前进,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加爱民的情怀,为建设富饶美丽幸福新湖南而努力奋斗。

根据大会安排,中共湖南省第十届纪律检查委员会的工作报告以书面形式提请大会审查。

■记者 贺佳 孙敏 胡信锋 魏灿